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А. П. Дон,
практичний психолог, учитель основ здоров’я Бабанського ліцею 
Бабанської селищної ради Уманського району Черкаської області

ХАЙ БУДЕ МИР У НАШІЙ РІДНІЙ 
УКРАЇНІ!
РОЗРОБКА ВИХОВНОЇ ГОДИНИ ДЛЯ ДІТЕЙ 
СЕРЕДНЬОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ

Мета:  виховання в учн ів  патр іотичних 
почуттів, національної свідомості, людяності, 
доброти, милосердя, гордості за Україну; довести 
необхідність збереження миру в усьому світі; 
розкрити взаємозв’язок участі у відстоюванні 
миру й готовності  до захисту рідної землі; 
розвиток розуміння, що активна громадянська 
позиція українців, особиста відповідальність за 
долю держави будуть гарантією незалежності та 
миру в Україні; виховувати почуття патріотизму, 
ціннісного ставлення до всіх держав, особистої 
відповідальності за мир у всьому світі.

Обладнання: карта України, ручки, олівці, 
паперові фігурки голубів, ватман.

Якщо ми хочемо світу миру і справедливості, 
ми повинні рішуче покласти інтелект на службу 
любові. 

Антуан де Сент-Екзюпері

Перебіг заходу
Вчитель. Раніше для нас, українців, мир – це 

була повсякденна реальність. На вулицях нашої 
неньки-України було спокійно, всі діти ходили до 
школи, посміхалися. Але відбулися різкі зміни, 
підкралося горе…  На Україну напав ворог. Наша 
держава не готувалася до війни. 

А по Україні мальви зацвітають
Різнокольорові — прямо в небеса…
Всіх людей до миру й щастя закликають —
На Землі чудовій скрізь така ж краса!
А війна цю землю чарівну плюндрує,
Косить автоматом мальви під вікном
І людей вбиває, все довкіл руйнує,
І зникають мрії з вогняним стовпом.
Мальви в синє небо квіти простягають,
(в нас були ці квіти символом життя).
Миру в неба просять, у людей благають,
Бо в людей не буде потім майбуття…

Н. Красоткіна
Ми – мирні люди. Але десятки тисяч людей 

за покликом серця взяли зброю в руки і стали 
на захист рідної землі. Нам, українцям, зараз, як 
ніколи, потрібно усіма силами боротися за мир, 
щоб  завжди світило тепле, ясне сонечко, щоб 
небо було завжди чисте та голубе, щоб завжди 
були посмішки на обличчях у людей.

Вправа «Я – зірка». (Звучить тихо легка 
музика). 

Учитель. Сядьте зручніше й заплющіть очі. 
Зробіть два глибоких вдихи й видихи. Уявіть, що 
над вами висить золота зірка. Це – ваша зірка. 
Вона піклується, щоб ви були щасливими. Відчуйте 
її тепло. Уявіть, що ви теж випускаєте промінці 
ясного світла й це світло йде до всіх дітей у 
класі. Тепер надішліть своє світло людям, яких 
немає в цій кімнаті: батькам, знайомим, друзям. 
Попрощайтеся з зіркою та розплющіть очі.

Учитель. Мир на планеті – надзвичайно 
актуальна тема в усі часи. І це не дивно. Адже 
будь-яка людина, що загляне всередину себе, у 
свою душу, у свій розум, підтвердить, що зберегти 
мир іноді нелегко навіть у собі, що вже казати про 
стосунки між людьми, а тим більше між країнами. 
Сьогодні ми поспілкуємось про необхідність 
збереження миру в усьому світі.

Про мир і щастя мріють люди з давніх-давен, 
скільки існує людство, стільки й живе у серцях 
чарівна мрія про мир. Бо ж лише коли мир є, то 
можуть здійснитись усі найзаповітніші прекрасні 
мрії людини, її надії і помисли, тоді кожен може 
реалізувати себе повністю, розкрити свої здібності 
і таланти. Тільки зараз ми до кінця зрозуміли, яким 
важливим є для нас мир.

Діти, я хочу, щоб ви висловили свою думку, які у 
вас виникають асоціації, коли  ви чуєте слово «МИР»!

Згідно зі словником МИР – це: 
1. Відсутність незгоди, ворожнечі, сварок, 

згода. 
2. Відсутність збройної боротьби між двома 

або кількома народами, державами.
3. Угода сторін, що воюють між собою, про 

припинення воєнних дій; мирний договір.
4. Спокій, тиша.
Є ще одне цікаве пояснення походження слова 

«мир». Для цього звернемося до старослов’янської 
абетки, у якій кожна буква має своє значення, а 
саме: 

М  – що означає «думати», «міркувати», 
«мислити»;

И – буква, зміст якої можна виразити словами 
«якщо» і «коли». Також використовувалась у 
значенні сполучника «і».

Р – це давньослов’янська буква, яку ми знаємо 
сьогодні як букву 

Р :  « г о в о р и , 
п р о р і к а й ,  ч и т а й 
уголос».

О т о ж ,  х о ч у 
с к а з а т и  д і т и ,  щ о 
символом виховної 
години буде птах. 
Так, це білий голуб, 
який, ви знаєте, є 
с и м в о л о м  М и р у . 
Голуба з оливковою 
гілкою в дзьобі стали 
використовувати в ролі символу після того, як 
Пабло Пікассо 1949 року намалював картину 
«Голуб миру». За Біблією, Ной випустив голуба, 
щоб дізнатися, чи зійшла вода з землі. Птах 
повернувся з оливковою гілочкою в дзьобі. Це був 
знак приходу миру й оновлення життя.

Сьогодні ми проведемо акцію «Голуб миру». 
Кожен із вас виріже «Голуба миру». Ми почепимо 
на карті України ваших голубів, які, я вірю, 
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принесуть нарешті мир та спокій нашій Батьківщині, 
припинять кровопролиття та страждання тисячі 
українців. Нехай ці голубки повернуть додому 
батьків, синів, чоловіків та братів, щоб спокій 
запанував у душах та серцях людей. Я знаю, так 
воно і буде, тому що якщо багато людей чогось 
одного бажають, то їх мрії неодмінно стають 
реальністю.

Діти чіпляють голубів миру.
Голубко біла, ти лети у світ,
Хай буде мир у небі голубому.
Бо голуб миру, кажуть з давніх літ,
Приносить радість родові людському.
Дійсно, немає нічого важливішого, ніж мир на 

планеті, мир у сім’ї й у душі кожної людини. Ми з 
вами добре знаємо, що суспільство може досягти 
розвитку тiльки тодi, коли буде складатися зі 
свідомих культурних особистостей. Культура 
забезпечує повноцінне життя людини й розвиток 
суспільства в цілому. 

Вправа «Знайди зайве слово» 
Учитель. Я промовлятиму слова, а ви уважно 

слухайте і вибирайте зайве слово. Обґрунтуйте 
свій вибір:

• ШКОЛА
• СОНЕЧКО
• ЛЮБОВ
• РАДІСТЬ 
• ВИБУХ 
• МАМА 
• ТЕРОРИСТ
• УКРАЇНА 
• ДОБРОТА 
• ПРИРОДА 
• ВІЙНА
• МИР 
Мирне небо над головою… Раніше, у часи 

мого дитинства, ця фраза була обов’язковою 
в привітаннях, разом із побажаннями щастя та 
здоров’я. Я тоді не до кінця розуміла цей вислів. 
Мирне небо здавалося настільки звичним, що 
його побажання були наче побажання повітря. І 
ось… Сьогодні над Україною закружляли темні 
хмари лихоліття. Чорні сили хочуть розірвати 
на частини нашу державу, забрати в нас мирне 
щасливе життя. Наша держава не готувалася 
до війни. Ми – мирні люди. Але десятки тисяч 
людей за покликом серця взяли зброю в руки й 
стали на захист рідної землі. Волелюбні нащадки 
козацького роду з чистими душами та добрим 
серцем стійко витримали зло та ненависть ворога 
й не озлобились, а там, у воєнних таборах, 
з радістю читають листи подяки українських 
школярів.

До вашої уваги вірші Єлизавети Соколенко
Збройні сили
Україно, коханий мій краю,
Тобі жити єдиній завжди!
Бо тебе сам Господь захищає,
Береже від напасті й біди.
Споконвіку у нас так велося –
Захищати страждений народ.
Щоб на нивах зростало колосся
Й не толочив їх чобіт заброд.
Ще не вмер дух козацького гарту!
Він живе, він нуртує в серцях!
Збройні Сили – пишатися варто! –
Гордовито тримають свій стяг!
Доблесть, мужність синів України
Дивувала й дивує весь світ.
І народ наш ніколи не згине:
Збройні Сили – це нації цвіт!
Не зламати повік дух свободи

Поки є у нас захисники.
Незалежність козацького роду
Донесемо в прийдешні віки!

Робота в групах. 
Об’єднайтеся в три групи. 
Кожна група повинна довести доцільність 

трьох принципів, дотримання яких дозволить 
світові жити мирно.

І  група.  Принцип в ідмови в ід насилля 
(агресії) як способу спілкування й переконування. 

ІІ група. Принцип непримушування: бути 
вимогливим до себе, а не до інших. ІІІ група. 
Принцип прийняття: людина має право бути 
несхожою на інших.

Рефлексія. «Незакінчені речення». 
– Сьогодні я дізнався (дізналася)… 
– Я б хотів (хотіла)… 
– Мені варто подумати… 
Ви, діти, − молоді жителі нашої планети. І від 

вас залежить майбутнє. Ми повинні навчитисяя 
розуміти й поважати одне одного, нехай почнеться 
на Землі нова історія – історія Людства, яке не 
знає війни. Ми прагнемо миру! 

Очікування «Святковий салют». 
Перед кожним із вас є стікер у вигляді зірочок. 

Якщо вам сподобалася виховна година, ваші 
очікування здійснилися, якщо вас схвилювала 
обговорена проблема, то прикріпіть їх до дошки, 
і ми побачимо святковий салют на честь дружби, 
взаєморозуміння й миру.

Учитель. Покоління ХХI століття, хвилює 
майбутнє планети. Ми прагнемо миру та мріємо, 
щоб не було вбивств, щоб не гриміли постріли, 
не лилася кров.

Діти, шануйте і любіть свою прекрасну, рідну 
неньку-Україну, шануйте славні традиції, звичаї 
нашого народу, пам’ятайте завжди і скрізь, що 
ви – діти козацького роду, онуки славних пращурів 
великих, що не корились ні мечу, ні кулеметному 
вогню, а свято вірили у світле майбутнє своєї 
держави.

Бажаю миру кожній родині, збережімо наші 
сім`ї і нашу Україну!

Давайте хвилиною мовчання вшануємо 
пам’ять цих людей, адже вони віддали своє життя 
в ім’я світлого майбутнього.

Вічна пам’ять
Тим, хто загинув!!!
Вічна слава
Тим, хто живий!!!
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